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ОСОБЛИВОСТІ АНАТОМІЧНОЇ БУДОВИ КОРЕНЯ КОНЮШИНИ  

ЗА ВИКОРИСТАННЯ РЕАСТИМУ 

 

Важливою проблемою сучасного рослинництва в цілому, і фізіології 

рослин зокрема, є регуляція росту і розвитку рослин. На даний період відомо 

близько 5000 біологічно активних речовин, і лише незначна їх частина знайшла 

практичне застосування в рослинництві. Залежно від напрямку їх впливу на 

рослинний організм більшість штучно створених фізіологічно активних сполук 

поділяють на препарати інгібіторного та стимулюючого типу [1]. 

Стимулятори росту є аналогами природних ростових речовин – 

фітогормонів. Саме посилення їх активності або вмісту є наслідком 

інтенсифікації росту і розвитку та оптимізації продуктивності рослин. 

З літературних джерел відомо, що стимулятори росту застосовуються для 

підвищення енергії проростання і польової схожості насіння [2], стимулювання 

процесів коренеутворення та фотосинтезу [3], пришвидшення строків 

дозрівання, збільшення урожайності [4], покращення якості продукції, 

зниження ураженості хворобами, підвищення стійкості рослин до 

несприятливих факторів навколишнього середовища [5, 6, 7]. 

Досить широко застосовують синтетичні регулятори росту рослин для 

посилення процесів азотфіксуючих бульбочковий бактерій та відтоку продуктів 

фотосинтезу з вегетаційної маси в бульби. Однак, вивчення дії препарату 

«Реастим» на анатомічні характеристики коренів конюшини не здійснювалося. 

Робота здійснювалась на рослинах конюшини сорту Анітра. Дослідні 

рослини обробляли водним розчином препарату Реастим (1 г/л) у фазу 

формування шести листків. Контрольні рослини обробляли водопровідною 

водою. Повторюваність дослідів п’ятикратна. Вимірювання діаметрів 

поперечного зрізу середньої частини кореня, ксилеми, кори та підрахунок 

кількості судин здійснювали за допомогою окулярного мікрометра, об’єкт-

мікрометра та мікроскопа «Біолам». 
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Виявлено, що препарат здійснював вплив на анатомічну будову кореня 

рослин конюшини сорту Анітра. Під впливом препарату збільшувався показник 

діаметра поперечного зрізу середньої частини кореня. Так, у дослідному 

варіанті даний показник складав 1655 ± 8,2 мк, тоді як у контролі – 1421 ± 5,7. 

Комплексною провідною тканиною є ксилема (деревина). До її складу 

входять провідні, паренхімні та механічні гістологічні елементи. До провідних 

тканин ксилеми відносяться судини і трахеїди; до механічних – деревинні 

(ксилемні) волокна; до запасаючих – деревинна (ксилемна) паренхіма та 

замінюючи волокна. 

Встановлено, що при використані Реастиму у коренів досліджуваного 

сорту конюшини збільшувався діаметр ксилеми у порівняні з контролем. Так, у 

контрольному варіанті він становив 334,8±4,76 мк, тоді як у дослідному – 

465,8±5,09 мк. Збільшення ксилеми зумовлювало збільшення кількості судин. 

Так, у контролі кількість судин складала 42,7±0,62 шт., тоді як у дослідному 

варіанті – 56,8 ± 2,16 шт. 

Застосований препарат збільшував діаметр судин в середній частині 

кореня конюшини. Так, за використання препарату даний показник складав 

58,6 ± 2,24 мк, тоді як у контролі – 46,3 ± 1,12 мк. 

За використання регулятора росту Реастисм потовщувалася кора коренів 

конюшини. Так, у контролі даний показник складав 361,2 ± 4,23 мк, тоді як у 

дослідному варіанті – 460,3 ± 3,63 мк. 

Таким чином, обробка рослин конюшини сорту Анітра водним розчином 

препарату Реастим (1 г/л) у фазу формування шести листків зумовлювала 

потовщення середньої частини кореня, яке відбувалося за рахунок збільшення 

товщини кори та деревини (ксилеми).  

За використання препарату збільшувались кількість судин та діаметр 

судин в середній частині кореня, що в свою чергу призводить до покращення 

проведення мінеральних розчинів та води у рослині. 
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ЕКОЛОГІЧНА МЕРЕЖА ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ: ФОРМУВАННЯ  

ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УМОВ СТАБІЛЬНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 

Згідно з більшістю існуючих поглядів, головною метою створення 

екологічної мережі можна вважати загальне покращення стану довкілля, а 

також умов життя людини, забезпечення сталого існування біосфери через 

усунення антропогенної фрагментації біогеоценотичного покриву, що склався в 

процесі історичного розвитку суспільства, стабільності та функціональної 

цілісності і примноження, за рахунок цього, здатності до самовідновлення [1]. 

Ідея системного підходу до охорони природи, закладена в основу 

концепції формування екологічної мережі сформувалася в другій половині ХХ 

століття, коли стало зрозуміло, що збереження окремих, не пов’язаних між 

собою природоохоронних територій не забезпечує відповідне збереження 

біологічного та ландшафтного різноманіття та цілісності зв’язків у екосистемі, 

що в свою чергу веде до її збідніння та втрати стабільності.  

Регіональна екологічна мережа Черкаської області відповідає основним 

ландшафтознавчим принципам і є складовою національної екологічної мережі. 

Схема екологічної мережі області розроблена з врахуванням принципів 
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